

中共中央政治局召开会议

审议通过央企负责人薪酬改革方案

据新华社电

中共中央政治局8月29日召开会议，审议通过了《深化党的建设制度改革实施方案》、《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》、《关于合理确定并严格规范中央企业负责人履职待遇、业务支出的意见》、《关于深化考试招生制度改革的实施意见》。

会议指出，深化中央企业负责人薪酬制度改革是中央企业建立现代企业制度、深化收入分配体制改革的重要组成部分，对促进企业持续健康发展、形成合理有序收入分配格局具有重要意义。

会议认为，深化中央管理企业负责人薪酬制度改革，要从我国社会主

义初级阶段基本国情出发，适应国有资产管理体制和国有企业改革进程，逐步规范企业收入分配秩序，实现薪酬水平适当、结构合理、管理规范、监督有效，对不合理的偏高、过高收入进行调整。推进这项改革要坚持国有企业完善现代企业制度的方向，健全中央管理企业负责人薪酬分配的激励和约束机制，强化中央管理企业负责人的责任，增强企业发展活力；坚持分类分级管理，建立与中央企业负责人选任方式相匹配、与企业功能性质相适应的差异化薪酬分配办法，严格规范中央管理企业负责人薪酬分配；坚持统筹兼顾，形成中央管理企业负责人与企业职工之间的合理工资收入分配关系，合理调节不同行业企业负责人

之间的薪酬差距，促进社会公平正义；坚持政府监管和企业自律相结合，完善中央企业薪酬监管体制机制，规范收入分配秩序。

会议强调，国有企业负责人薪酬制度改革具有系统性。其他中央企业负责人、中央各部门所属企业和地方国有企业负责人薪酬制度改革，也要参照《中央管理企业负责人薪酬制度改革方案》精神积极稳妥推进。有关部门要加强统筹协调和指导监督，推动改革顺利实施。

会议指出，制定《关于合理确定并严格规范中央企业负责人履职待遇、业务支出的意见》，是贯彻党的十八届三中全会精神，对中央企业负责人履职工作保障和必要业务支出进行系统

规范的总体要求，将进一步推进中央企业负责人履职待遇和业务支出制度体系建设和严格规范管理。要按照依法依规、廉洁节俭、规范透明的原则，对中央企业负责人公务用车、办公用房、培训、业务招待、国内差旅、因公临时出国(境)、通信等设置上限标准，明确禁止性规定，进行严格规范。要严肃财经纪律，严禁公款用于个人支出。严禁企业按照职务为企业负责人个人设置定额的消费。取缔企业用公款为负责人办理的理疗保健、运动健身和会所、俱乐部会员、高尔夫等各种消费卡。严禁用公款支付企业负责人履行工作职责以外的、应当由个人承担的消费娱乐活动、宴请、礼品及培训等各种费用，坚决制止与企业经营管理无关的各种消费行为。



万达集团与腾讯百度组建电商公司

万达董事长王健林、百度董事长李彦宏与腾讯董事会主席马化腾昨日在深圳联合宣布，将共同出资在香港注册成立万达电子商务公司，计划一期投资人民币50亿元，其中万达持有70%股权，百度腾讯各持15%股权，未来总投入将超200亿元。三巨头将在打通账号与会员体系、打通支付与互联网金融产品、建立通用积分联盟、流量引入等方面进行深度合作，并将建立大数据联盟，实现优势资源大数据整合，打造线上线下一体化的用户体验。分析认为，三方合作将对以阿里为代表的行业巨头形成冲击。图为王健林、马化腾、李彦宏在签约仪式上握手庆祝。 CFP/供图

证监会将对私募基金开展现场检查

证监会新闻发言人邓舸昨日表示，根据上周发布的《私募投资基金监督管理暂行办法》，为防范风险、打击以私募基金为名的各类非法集资，保护投资者合法权益，证监会将加强对私募基金的事中事后监管。

A2

庄心一：券业创新不能照搬发达国家经验

中国证监会副主席庄心一日前表示，要以更加开放包容的心态积极借鉴发达国家资本市场成功的经验，要更加注意紧密联系实际，从我国资本市场、证券行业的实际出发，绝不能简单地照搬照抄。

A2

港交所就同股不同权咨询市场意见

A2

唱好改革重头戏 A股金九银十更精彩



A5

有空没空养只“基”



A10

■ 时评观察 | In Our Eyes |

深化改革离不开深度开放



证券时报记者 黄小鹏

从2009年外资成规模套现中国银行业的股权以来，媒体不断曝出外资退出保险、证券等行业的消息。这反映了怎么样的环境变化？在中国经济日益强大的今天，又该对外资持什么样的态度？

入世十多年后，外资不但没有展现其十足的狼性，甚至在很多行业几乎失去了“存在感”。这背后原因是多方面的。一是当初中国尚处于艰难的国企改革之中，金融业也是千疮百孔，国人信心不足，对外资特别是高盛、摩根之类的外资巨头有仰视心态，是自然而然的；二是外资进入中国出现水土不服，一些跨国企业在“入乡随俗”方面做得又不好，在中国的业务开展不甚理想。跨国企业始终在中国环境与母国法律之间陷入两难境地，甚至闹出丑闻，如摩根大通以关系招聘开拓中国市场就搞得麻烦上身。在金融

等行业，背景和资源决定发展空间，外资在这方面处于劣势，一些独资证券公司发展得也不理想，另外一些外资受持股比例限制，与内资股东目标不一致，各种摩擦消耗了太多精力，中国市场因此变成一块鸡肋；三是中国本土企业专业知识和商业技巧的学习速度非常快，使得外资在中国金融业的比较优势日益滑落。

外资已证明不是狼，但能否就此藐视外资甚至拒斥外资呢？入世后中国经济面貌的巨变，证明朱镕基政府引外资以促国内变法的做法极有远见，外资在中国银行、证券、基金、保险等行业专业水平的提升中所起的作用不可或缺。我们不能犯第五个包子吃饱了就觉得前面四个包子白吃了的错误。外资带来的技术和管理对中国过去十几年经济增长的推动作用巨大的，例如，中国互联网行业从零起步迅速成长为全球头号市场，在某些方面青出于蓝，外国技术和对外文化交流起到了关键作用。即便是今天，外资在很多领域的专业水平和国际化运作能力仍具有很大优势。因此，藐视和拒斥外资是一种夜郎自大的心态。

十八届三中全会以来，以改革促进中国经济蝶变成全民共识，但现在有改革讲得多开放讲得少的趋势。其实，改革与开放从来都是驱动中国经济的双轮。目前，以开放促改革仍然有一定空间，清除不必要的障碍，需开放于改革之中，以扩大开放来促进改革，不失为一条可行之路。